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ПРАВИЛЬНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ ТЕРМІНУ 

«МОБІЛЬНИЙ ПОСТ» У ПРАКТИЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

УПОВНОВАЖЕНИХ ОСІБ ЗСУ  

 
Самойлович Артур Андрійович  

cтарший викладач кафедри публічно-правових дисциплін  

Білоцерківський національний аграрний університет,  

Україна  

 

Військове протистояння України з російським противником вимагає 

чималого юридичного регулювання різних суспільних відносин у військово-

цивільному житті нашої держави. Серед спірних спірних питань 

попередньовказаного змісту є оперування військовий, працівників поліції та ін. 

Згідно ПКМУ № 1455 від 29.12.2021 р. блокпост - посилений контрольно-

пропускний пункт, який за рішенням військового командування тимчасово 

встановлюється на вході/виході (в’їзді/виїзді) на територію/з території, де 

введено воєнний стан і встановлено особливий режим (за винятком державного 

кордону), на якому облаштовуються місця для перевірки осіб, транспортних 

засобів, багажу та вантажів, позиції вогневих засобів та бойової техніки, місця 

для відпочинку та забезпечення життєдіяльності особового складу, який виконує 

завдання на такому пункті, до складу якого можуть входити службові особи 

військових формувань та правоохоронних органів, які відповідно до закону 

залучені до здійснення заходів правового режиму воєнного стану [2]. 

Блокпости можуть бути постійними та тимчасовими. Постійний блокпост 

може встановлюватися на основних автодорогах міста (району), складається зі 

споруд, інженерних укріплень. Особовий склад на них перебуває цілодобово. 

Такий блокспост повинен бути здатним відбити напад шляхом застосування 

кругової оборони. Тимчасовий блокпост виставляється на певний час різними 

видами патрулів, залежно від обставин, які є залежно від обстановки. Вибір 

такого блокпосту здійснюється так, щоб його неможливо було обійти, а 

місцевість повинна добре проглядатися. 

Уповноваженими особами, поліцейськими при роз’ясненні ситуацію часто 

використовується поняття «мобільний блокпост». Але Постанови Кабінету 

Міністрів України № 1455 від 29.12.2021 р.  та 1456 від 29.12.2021 р. понять 

«мобільний блокпост» не застосовують, навіть відсутнє слово «мобільний». 

У науковій літературі В.А. Євтушок та Р.М. Смола визначають, що мобільні 

блокпости встановлюються на короткий проміжок часу і їх дислокація на 

дорогах носить тимчасовий, блукаючий характер. Місцезнаходження посту 

визначається обставинами які склалася у наслідок оперативної ситуації чи при 

проведенні спеціальної операції. Місце вибирається так, щоб пост неможливо 

було об’їхати, наприклад, біля залізничного переїзду, поблизу ділянки дороги з 

високими схилами, глибокими кюветами і в інших місцях, де машини з 

підозрюваними не зможуть розвернутися і піти в сторону. Місцевість навколо 
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поста повинна бути відкрита для кругового обзору [1, с. 119].  

Правове регулювання питання щодо використання поняття «мобільний пост» 

є в Інструкції з організації та несення служби на блокпостах під час дії правового 

режиму воєнного стану, затвердженої Наказом Головнокомандувача  ЗСУ № 334 

дск від 31.12.2022 р.  

Таким чином, як свідчить практика, використання терміну «мобільний 

блокпост» призводить до непорозумінь та значних конфліктних ситуацій на 

блокпостах необхідно внести відповідні зміни у правових джерелах з даного 

питання. 
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